

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 61 (5759)

Вторник, 30 марта 1982 года

Цена 2 коп.

## Сессия райсовета

В минувшую пятницу в Доме Советов состоялась десятая сессия районного Совета народных депутатов XVII созыва.

С отчетом о работе исполнительного комитета райсовета выступил его председатель А. В. Сазонов. В прениях выступили депутаты: председатель исполкома Тундринского сельского Совета А. Н. Карпович, воспитатель Сытоминского детского сада М. Я. Сингенова, директор Сургутского рыбокомбината А. Ф. Матюшенко, главный агроном совхоза «Сургутский» А. Н. Чебыкина, генеральный директор объединения Сургуттрансгаз Л. Г. Рафиков, рабочая СМП-547 Г. С. Смирнова, председатель рыйрыболов-потребсоюза Н. А. Литовченко, рабочая мостоотряда № 29 Л. П. Куркина, начальник Тром-Аганской геофизической экспедиции В. В. Шилов.

По данному вопросу повестки дня принято решение. В нем, в частности, отмечено, что главной задачей райисполкома, его отделов, поселкового и сельских Советов народных депутатов, хозяйственных руководителей следует считать мобилизацию трудящихся на выполнение программы социально-экономического развития района на одиннадцатую пятилетку, мероприятий по достойной встрече 60-летия образования СССР.

Всю организаторскую работу нужно подчинить улучшению руководства хозяйственным и культурным строительством, досрочному выполнению государственного плана и социалистических обязательств, принятых на 1982 год. В этих целях каждому трудовому коллективу необходимо выполнить задание в установленном объеме и ассортименте, добиться последовательного проведения режима экономии, рационального использования материальных, финансовых и трудовых ресурсов.

Систематически внедрять передовые приемы организации и технологии производства. Позаботиться о росте производительности труда и снижении себестоимости продукции. Довести объем производства товарной продукции в 1982 году до 335 млн. рублей, товаров народного потребления — до 10 млн. рублей.

Повысить организованность и ответственность хозяйственных руководителей за выполнение государственных планов и социалистических обязательств. За достижение высоких конечных результатов при наименьших затратах сырья и материалов, за повышение рентабельности производства, укрепление государственной и трудовой дисциплины.

Настойчивее решать вопросы, связанные с осуществлением продовольственной программы, улучшением снабжения населения сельскохозяйственными продуктами. Продолжить организацию новых, развитие и укрепление имеющихся сельских подсобных хозяйств предприятий района. Оказывать практическую помощь развитию личных подсобных хозяйств граждан.

Строго контролировать ход жилищно-гражданского строительства. Добиться сокращения сроков, повышения качества и снижения стоимости строительно-монтажных работ. Не допускать отступлений от генеральных планов застройки населенных пунктов, усилить контроль за своевременным выполнением работ по благоустройству поселков.

Повысить уровень и культуру обслуживания населения, обеспечить дальнейшее развитие народного образования, торговли, культуры, здравоохранения, спорта.

Обеспечить строгое соблюдение социалистической законности всеми организациями и предприятиями района, усилить борьбу с преступными проявлениями, пьянством и алкоголизмом. Активнее вовлекать в работу по предупреждению правонарушений, укреплению трудовой и государственной дисциплины общественные организации и трудовые коллективы.

Совет заслушал информацию о ходе выполнения решения первой сессии райсовета по постановлению партии и правительства о мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения. С информацией выступил заведующий отделом культуры района Н. А. Маркетов.

В этот же день состоялись заседания постоянных комиссий районного Совета народных депутатов.

## Указы Президиума Верховного Совета РСФСР

### О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР ВОСЕМНАДЦАТОГО СОЗЫВА

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР

постановляет:  
Назначить выборы в местные Советы народных депутатов РСФСР восемнадцатого созыва на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва, 26 марта 1982 года.

### О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ РАЙОННЫХ (ГОРОДСКИХ) НАРОДНЫХ СУДОВ РСФСР

В соответствии со статьей 164 Конституции (Основного Закона) и статьей 15 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР

постановляет:  
Назначить выборы народных судей районных (городских) народных судов РСФСР на воскресенье, 20 июня 1982 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
М. ЯСНОВ.  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
Х. НЕШКОВ.

Москва, 26 марта 1982 года.

## Говорят делегаты XVII съезда профсоюзов

Сургутская земля встретила делегатов XVII съезда профсоюзов страны.

Наш нештатный корреспондент Е. ЛОГИНОВА берет интервью у делегата профсоюзного съезда электрослесаря Сургутской ГРЭС Н. С. ФРОЛОВОЙ.

— Нелли Станиславовна, сургутяне, как и все советские люди, с большим вниманием следили за работой XVII съезда профсоюзов, но побывать на таком форуме — это волнующее, памятное событие. Расскажите, пожалуйста, что вам больше всего запомнилось из работы съезда?

— Больше всего, конечно, речь Леонида Ильича Брежнева, в которой он уделил особое внимание внешней политике нашего государства. Не секрет, что международное положение на сегодняшний день сложное, острое, вы-

зывающее большую тревогу за мир на земле. Руководитель партии и государства рассказал делегатам съезда о том, что делается в нашей стране для сохранения всеобщего мира. А делается, действительно, очень многое.

Я — мать. У меня растут двое сыновей, и я не хочу, чтобы им пришлось воевать когда-нибудь. Думаю, что все матери земные солидарны со мной в этом. Поэтому от всей

души поддерживаю внешнюю миролюбивую политику партии и правительства. Понятно, что наша страна сильна, боеспособна. Но лучше бы ей никогда не пришлось применить свою военную силу. Ведь если не будет мира на земле, не имеет смы-

слову надо поставить в центр внимания. Особо это касается профсоюзов. Забота о людях — это не абстрактное понятие. Это прежде всего новое, благоустроенное жилье, детские дошкольные учреждения, спортивные

## ЦЕНТР ВНИМАНИЯ — ЧЕЛОВЕК

ла и то, над чем мы сейчас работаем.

Страна прочно встала на ноги после войны, об этом говорит постоянное улучшение благосостояния нашего советского человека — его жизни, быта, условий труда, обеспечения всем необходимым для нормальной жизни. Этот вопрос тоже был одним из главных на XVII съезде профсоюзов. Все выступающие поддержали Леонида Ильича в том, что сейчас заботу о каждом конкретном че-

ловке надо поставить в центр внимания. Особо это касается профсоюзов. Забота о людях — это не абстрактное понятие. Это прежде всего новое, благоустроенное жилье, детские дошкольные учреждения, спортивные комплексы, профилактории, дома отдыха трудящихся... И все это нужно не завтра — сейчас. Поэтому я отлично понимаю и поддерживаю слова Л. И. Брежнева о том, что «на раскачку у нас времени нет. Надо работать, надо делать дело». Съезд наметил конкретную программу действий профессиональным союзам страны, и мы в своей организации постараемся улучшить работу в свете решений этого высшего форума.

## 60-ЛЕТИЮ СССР — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Слет рыбаков и охотников

В минувшее воскресенье в Русскинских состоялся традиционный слет рыбаков и охотников Сургутского коопзверопромхоза, посвященный 60-летию образования СССР.

Торжественное собрание в сельском клубе открыл председатель исполкома районного Совета народных депутатов А. В. Сазонов. С докладом об итогах 1981 года и задачах охотников и рыбаков в одиннадцатой пятилетке выступил директор Сургутского коопзверопромхоза А. И. Колосков. На слете выступили

лучшие охотники и рыбаки — Афанасий Сергеевич Мултанов, Ефим Васильевич и Николай Александрович Покачевы, Александр Иванович Рускин, Степан Васильевич Тэвли, директор школы В. А. Рудаков, управляющий Русскинским промысловым отделением Б. Ю. Черепанов, председатель райисполкома А. В. Сазонов.

Слет принял социалистические обязательства на 1982 год в обращении ко всем рыбакам и охотникам района.

По итогам соревнования за 1981 год большая группа охотников и рыба-

ков была награждена почетными грамотами и ценными подарками от коопзверопромхоза.

Затем на улицах села состоялось массовое гуляние с национальными играми и аттракционами.

В празднике труда рыбаков и охотников коопзверопромхоза приняли участие секретарь горкома КПСС В. Я. Русинюк, председатель исполкома городского Совета народных депутатов О. Д. Марчук, член Президиума Верховного Совета СССР Е. П. Мухина, многие руководители предприятий города.

В. ВАСИЛЬЕВ.

ПАРОЛЬ:  
«КРАСНАЯ  
СУББОТА»

Дружно  
Выйдут

на Всесоюзный коммунистический субботник в тресте Сургутнефтеспецстрой свыше двух тысяч человек. Они выполнят промышленной продукции на 151 тысячу рублей. Намечено вывезти и перевезти на подготовительных работах по бурению скважин 30 тысяч кубометров грунта, построить 5740 квадратных метров дорог к кустовым основаниям.

А. ФЕДОРОВ

Сессия районного Совета народных депутатов

# НАШИ ПЛАНЫ РЕАЛЬНЫ

Из доклада председателя Сургутского райисполкома А. В. САЗОНОВА.

Курс, намеченный XXVI съездом КПСС, решениями ноябрьского (1981 г.) Пленума Центрального Комитета партии, шестой сессии Верховного Совета СССР, встретил у трудящихся нашего района полную единодушную поддержку. С огромным энтузиазмом включились они в практическую реализацию планов новой пятилетки.

В отчетный период исполком районного Совета народных депутатов направлял свою деятельность на дальнейшее обустройство населенных пунктов, строительство жилья, школ, детских дошкольных учреждений, учреждений культуры и здравоохранения, предприятий торговли, бытового и коммунального обслуживания, на решение производственной программы, развитие сельскохозяйственного производства и промышленности.

На решение этих задач направлялись усилия отделов райисполкома, хозяйственных органов, всех звеньев Советов народных депутатов. Работая под руководством партийных организаций, Советские стали шире использовать предоставленные права, совершенствовать опыт и практику руководства социально-экономическим развитием экономики и культуры. Советские принимают действенные меры по мобилизации трудовых коллективов на выполнение государственных планов и социалистических обязательств.

В 1981 году из недра района добыто более 55 миллионов тонн нефти. Успешно выполнены план по добыче нефти НГДУ Федоровскнефть и НГДУ Лянторнефть. Для НГДУ Лянторнефть прошедший год стал знаменательным, управление со дня освоения добыло 1 миллион тонн топлива. Это большое событие. Оно открыло счет новым достижениям. Управление успешно выполняет поставленные перед ним задачи по формированию главной базы страны по добыче нефти и газа.

Борьба за достижение суточной добычи одного миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа стала сейчас определяющим условием соревнования трудовых коллективов. Этим целям подчинена вся организаторская и политическая работа партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов.

Промышленные предприятия района произвели в 1981 году товарной продукции на 119,4 миллиона рублей, что в 1,4 раза больше уровня 1980 года. План по реализации продукции выполнен на 99,3 процента. Из шести предприятий план по производству продукции не выполнили лишь одно предприятие — НГДУ Повхнефть, по реализации не справился с доведенными заданиями два предприятия — НГДУ Повхнефть и райпромкомбинат.

Допущено отставание по производству основных видов продукции. Так, Сургутский рыбоконсервный комбинат не выполнил план по вылову рыбы, недодав ее 464 тонны. Из 20 миллионов штук кирпича выпущено только тринадцать с половиной. Как одно из положительных явлений можно отметить, что к концу 1981 года Локосовский завод достиг ежемесячного выпуска кирпича в объеме 1,2—1,3 миллиона штук, что обеспечило достижение максимального выпуска продукции за последние пять лет. Результаты работы завода в 1982 году говорят о том, что коллективу под силу решать доведенные государственные планы. Задание первого квартала по выпуску кирпича будет выполнено.

Задачи, поставленные перед промышленными предприятиями на 11-ю пятилетку, сложные, они требуют постоянной, кропотливой работы по организации трудового процесса, совершенствованию системы управления, рациональному использованию трудовых, финансовых и материальных ресурсов, укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Год 1981-й останется в памяти строителей, руководителей предприятий и организаций, всех депутатов как год самого напряженного, самоотверженного труда большого отряда строителей нефтегазопромыслов, трубопроводного и железнодорожного транспорта, как год рождения новых рабочих поселков и будущих городов на территории района с застройкой микрорайонов домами повышенной этажности и в крупнопанельном исполнении.

Достаточно сказать, что за 1981 год освоение капитальных вложений по объектам производственного и непроизводственного строительства составило 881,8 миллиона рублей, при плане 850,9 миллиона рублей. Следует напомнить, что такой уровень капитальных вложений равен показателям четырех лет десятой пятилетки.

За отчетный период ввод основных фондов составил 649 миллионов рублей, что в три раза превышает план предыдущего 1980 года. За отчетный 1981 год выполнена обширная программа по жилищному строительству: план капиталовложений обеспечен на 122 процента и составил 37 миллионов рублей, введено 102,9 тысячи квадратных метров жилой площади, при плане 96 тысяч. Для сравнения отметим, что за годы десятой пятилетки ввод жилья составил 83 тысячи квадратных метров.

Генеральными заказчиками — объединением Сургутнефтегаз, НГДУ Лянторнефть, Повхнефть, трестами Сургутнефтепротстрой, Сургуттрубопроводстрой, другими подрядчиками проведена значительная работа по организации начала застройки базовых поселков. Только за 1981 год в поселке Когалым введено 46 тысяч квадратных метров, в Пиме — 14,5, на Белом Яру — 16, в Солнечном — 18, на Федоровке — 5 тысяч квадратных метров жилой площади.

Вместе с тем следует отметить, что в застройке пионерных базовых поселков и населенных пунктов района, в вопросах качества строительства производственных и непроизводственных объектов имеются серьезные недостатки.

Из плановых 1012,8 миллиона рублей освоено 694 миллиона рублей. Значительное отставание имеют дирекция строящихся газопроводов, управление по транспортировке газа и жидких углеводородов, нефтепроводное управление, дирекция строящейся нефтебазы. Застройка поселков Когалым, Барсово, Пим осуществляется со значительным отставанием инженерных сетей.

Темпы строительства жилья в районе значительно опережают строительство объектов социально-культурного назначения. Как уже говорилось выше, в 1981 году перевыполнен план строительства жилья, но не выполнен план ввода объектов просвещения, здравоохранения. Капитальные вложения по объектам просвещения освоены на 40 процентов, детских дошкольных учреждений — на 60 и коммунального хозяйства — на 70 процентов.

Исполком районного Совета народных депутатов доводит до сведения руководителей строительных организаций и промышленных предприятий, что при условии срыва графиков строительства и ввода первоочередных объектов просвещения, здравоохранения, торговли и быта, инженерных сетей и благоустройства дальнейшее строительство жилья будет приостановлено.

В 1982 году планируется ввести в эксплуатацию 112 тысяч квадратных метров жилья, пять школ на 2344 места, пристрой к школе в поселке Солнечный на 200 мест, восемь детских садов на 1220 мест, две столовые на 300 мест и другие объекты.

Продолжает развиваться сельское хозяйство района. Укрепляется материально-техническая база совхозов, улучшаются условия труда и быта сельских жителей.

Успешно завершена программа двух месяцев 1982 года. В районе осуществлялись практические меры по развитию подсобных хозяйств предприятий и организаций, личных хозяйств граждан. Подсобные хозяйства сейчас созданы во многих предприятиях промышленности, торговли, строительства. Они дают значительную добавку продуктов питания этим коллективам к выделенным фондам.

В 1981 году в них произведено 729 тонн мяса, 2367 тонн молока, 5,2 миллиона штук яиц. Дальнейшее развитие получают садоводство и огородничество. Возросло поголовье скота и птицы в личных хозяйствах граждан. На 1 января 1982 года в них имелось 790 голов крупного рогатого скота, 89 лошадей, 241 свинья, 5186 оленей, 799 свиней. Совхозы за 1981 год продали населению 124 головы крупного рогатого скота. Под сады и огороды отведено 284 гектара земли.

Однако уровень производства продукции в совхозах, подсобных хозяйствах все еще остается низким. Имеющиеся здесь резервы используются не полностью.

Руководители, специалисты сельскохозяйственного производства еще мало уделяют внимания вопросам экономически грамотного хозяйствования, эффективного использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов. Зимовка скота всегда была периодом строгой проверки организаторского мастерства руководителей хозяйств, отделений, ферм, технологических знаний специалистов, периодом мобилизации резервов и полного напряжения сил всех работников животноводства.

Но делается далеко не все, как хотелось бы. В совхозах «Юганский» и «Тундринский» допускается бесхозяйственность в хранении, расходе и переработке кормов. Весовые хозяйства работают не на всех отделениях, что приводит к неравномерности в распределении кормов.

В районе очень низкая урожайность картофеля и овощей. Причиной этого являются прежде всего несоблюдение агротехники возделывания и недостаточное внесение под посевы минеральных и органических удобрений, необеспеченность сортовными семенами, а также несвоевременный уход за посевами.

Мало внимания уделяется работе с кадрами. Не созданы еще настоящие условия труда и быта. Нерегулярно проводятся занятия по повышению квалификации животноводов.

Перед работниками сельского хозяйства района поставлены новые, более ответственные задачи. В 1982 году предстоит продать государству 1070 тонн молока, 180 тонн мяса, 400 тонн картофеля, 65 тонн овощей. Заготовить для общественного животноводства 12.020 тонн сена, 11.650 тонн силоса.

Основными задачами в работе сельскохозяйственных предприятий по-прежнему остаются: повышение продуктивности животных, качества продукции, увеличение товарности, обеспечение ежемесячного выполнения плана. Руководителям предприятий, общественных организаций следует шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и обязательств второго года одиннадцатой пятилетки.

В 1981 году продолжалась работа по улучшению условий труда и быта коренного национального населения. На местах промыслов строилось жилье. Рыбаки и охотники обеспечивались спецодеждой, палатками, орудиями лова и боеприпасами.

Однако по-прежнему мало выделяется средств на строительство жилья и объектов соцкультбыта объединением рыбной промышленности и облпотребсоюзом.

Исполкомами районного, поселкового и сельских Советов принимались меры по дальнейшему развитию в районе средств транспорта и связи. Введены дополнительные авиарейсы по маршрутам Сургут—Русские, Сургут—Малоюганский.

В текущем году намечено организовать прямую телефонную и телеграфную связь с отделением связи п. Белый Яр. Планируется по селу Сытомино проложить 3 километра кабеля и тем самым значительно увеличить емкость телефонной станции. Однако следует отметить, что объединением Сургутнефтегаз, трестом Сургуттрубопроводстрой, НГДУ Лянторнефть, строительными монтажными поездками № 524, 547 не удовлетворительно решаются вопросы радиосвязи и телефонизации поселков Белый Яр, Солнечный, Лянторский, Когалым, Ульт-Ягун.

Развитие всеобщего среднего образования, совершенствование учебно-воспитательного процесса постоянно находятся в центре внимания Советов народных депутатов. В районе прилагается немало усилий для укрепления учебно-материальной базы учреждений просвещения. Все средние и большинство восьмилетних школ переведены на кабинетную систему обучения, что позволило улучшить условия для учебной и внеклассной работы.

Вместе с тем в организации учебно-воспитательной работы имеют место существенные недостатки. Низким остается

процент охвата учащихся средним образованием.

Отделу народного образования, руководителям школ и хозяйственных организаций, исполкомам районного, поселкового и сельских Советов в 1982 году предстоит решать большие задачи, вытекающие из решений XXVI съезда КПСС по повышению качества знаний учащихся, улучшению военно-патриотического и физического воспитания, развитию профессионально-технического образования, укреплению материально-технической базы школ.

Несколько повысился уровень медицинского обслуживания населения. За отчетный год открыты две врачебные амбулатории, три фельдшерских пункта, четыре фельдшерских здравпункта, увеличилась численность врачей на 20 человек и средних медработников — на 70 человек.

Но недостатки в медицинском обслуживании населения, к сожалению, еще есть: имеющаяся база не может удовлетворить потребности населения в качественной медицинской помощи.

Не добились должной эффективности проводимой работы и учреждения культуры. Деятельность многих из них недостаточно связана с конкретными политическими, хозяйственными и культурными задачами, которые решаются в районе, селе, поселке, трудовом коллективе. Исполкомы Сытоминского, Тундринского, Угтского сельских Советов не проявляют должной заботы о подготовке клубных и библиотечных кадров из числа молодежи, окончившей школы района. Требуется больше внимания кинообслуживанию населения глубинных населенных пунктов и временных поселков района.

И в работе предприятий торговли не изжиты недостатки. Несмотря на общее выполнение планов товарооборота, некоторые магазины и столовые систематически не справляются с ними — это магазины Локосовского торгового предприятия, Сургутского розничного предприятия и Белоюрская столовая. Допускаются перебои в торговле товарами повседневного спроса.

За прошедший год в районе открыты новые комплексные приемные пункты в Пиме, Когалыме, Локосове, Угте, Русских. Но развитие и организация работы предприятий бытового обслуживания не стали общей заботой руководителей предприятий горбывуправления, исполкомов сельских Советов, которые проводят слабую работу по подбору кадров, их закреплению, осуществляют недостаточный контроль по выполнению плана.

Исполкомы районного, поселкового и сельских Советов народных депутатов, административные органы проводили определенную работу по укреплению социалистической законности и общественного порядка, профилактике правонарушений. Эти вопросы рассматривались на сессиях, заседаниях исполкомов Советов народных депутатов, в коллективах предприятий и организаций. Особое внимание уделялось взаимодействию милиции с общественностью. Несколько увеличилось число общественных формирований, участвующих в укреплении правопорядка.

Административным органам, Советам народных депутатов на местах необходимо и дальше всемерно совершенствовать деятельность по укреплению социалистической законности и правопорядка, сосредоточить на этом внимание трудовых коллективов, общественности.

Районный Совет и его исполком проводили работу по реализации наказов избирателей. Ход выполнения их рассматривался на сессиях, заседаниях исполкома, постоянных комиссий. В нынешнем созыве районным Советом реализуется 46 наказов, которые касаются многих сторон жизни трудовых коллективов и направлены на дальнейший подъем экономики и культуры района. В настоящее время выполнено 35 наказов и в стадии исполнения 10.

В установленные сроки обеспечили выполнение наказов избирателей предприятия и организации Русскинского, Тундринского, Ульт-Ягунского сельских Советов, совхоз «Юганский», строительное управление № 951, райрыболовпотребсоюз, районный узел связи и некоторые другие. Однако отдельные хозяйственные организации недостаточно осуществляют контроль за ходом выполнения наказов избирателей.

Исполкомам районного, поселкового, сельских Советов и всем депутатам района предстоит провести большую работу по мобилизации трудовых коллективов на выполнение планов пятилетки, решений XXVI съезда КПСС. Наша ближайшая задача — достойно встретить 60-летие образования СССР.

# ТРЕТИЙ ВЫПУСК

Сургутский филиал университета марксизма-ленинизма Тюменского обкома КПСС успешно завершил свою работу. Окончились занятия последней, выпускной сессии. Ее программа была очень ответственной для слушателей. Лекции, семинары, защита курсовых работ, зачеты, выпускные экзамены — все требовало большой самоотдачи и преподавателей, и учащихся.

С большой теплотой и признательностью слушатели, несомненно, оценят внимание и заботу ответственных работников городского комитета пар-

тии, декана по заочному обучению К. С. Самолова, старших преподавателей Тюменского индустриального института С. П. Молодых и С. Н. Матвеевой, кандидата экономических наук, доцента Тюменского медицинского института Л. А. Авдеева.

Более 60 сургутян, занимающихся на двухгодичных курсах филиала, получили высшее политическое образование на факультете идеологических кадров по экономике.

Отличные знания программного материала показали В. В. Рязанов,

инструктор орготдела горкома партии, В. И. Волгин, секретарь партийной организации УИИП объединения Сургутнефтегаз, Н. Л. Данилюк, заведующая парткабинетом Объединения геологии, Л. Д. Вольхин, пропагандист Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции, М. А. Борисов, секретарь комитета ВЛКСМ первого Сургутского управления буровых работ, и другие.

Данный выпуск — уже третий в филиале. Остались позади волнения, напряженные дни последней сессии. Торжественным актом вручения дипломов об окончании университета марксизма-ленинизма филиал завершил свою деятельность.

Н. ФЕДОРОВА.

Коллектив водителей автотранспортного предприятия геологов рапортует о досрочном завершении квартального плана. Трехмесячная программа успешно выполнена по всем технико-экономическим показателям.

## КАЖДЫЙ В ОТВЕТЕ

На предприятии успешно приживается прогрессивная форма организации труда — бригадный подряд. Впервые его начали применять в прошлом году. Были удаchi и неудачи, но к концу года на бригадном подряде работало коллектив А. И. Клименко. Ныне приняты действенные меры к переходу на новую форму труда и других бригад.

Несмотря на всю очевидность преимуществ работы хозрасчетных бригад, поначалу было нелегко. Приходилось

убеждать, доказывать, преодолевать своеобразный психологический барьер. Сейчас по-новому работают три бригады, доставляющие грузы на летние точки бурения, и две на доставке сыпучих грузов. В эти три месяца они потрудились отлично, производительность здесь одной автомашины на 20 процентов выше, чем в других бригадах, не работающих на подряде.

В. БУРЦЕВА,  
начальник планового отдела АТП.

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

### ОБРЕЧЕННАЯ ПОЛИТИКА

Пекин вновь то и дело выступает с угрозами в отношении соседней социалистической страны — Вьетнама, совершает на ее сухопутных и морских рубежах вооруженные провокации. Крупные контингенты китайских войск в районах, примыкающих к СРВ, демонстрируют постоянную готовность к наступательным действиям. Встречи с иностранными гостями в Чжуннаньхай, резиденции пекинских руководителей сопровождаются клеветническими заявлениями в адрес СРВ.

Усиление антивьетнамских прожектов со стороны Пекина происходит в дни, когда трудящиеся СРВ готовятся к V съезду Коммунистической партии Вьетнама. Героический народ под руководством партии коммунистов настойчиво борется за самый быстрый подъем национальной экономики и повышение благосостояния трудящихся. Но это не входит в планы Пекина, который своими подрывными действиями, стремлением сохранения китайско-вьетнамских отношений в состоянии «мира, ни войны» явно хотел бы оказать отрицательное влияние на ход и решения съезда.

Пропагандистские нападки, дипломатические интриги, экономические «санкции», вооруженные провокации, заявления о намерении «преподать второй урок» в отношении Вьетнама не прекращаются. Та же политика распространяется на Лаос и Кампучию. Китайская сторона неизменно отвергает инициативы трех стран Индокитая, требуя от них в качестве «предварительного условия» переговоров отказа от самостоятельной и независимой внешней политики, от дружбы и сотрудничества с Советским Союзом, другими странами социалистического содружества.

Давление на социалистический Вьетнам, на Лаос и Кампучию рассчитано также на то, чтобы «поучить» и другие страны региона. Китайские гегемонисты хотели бы таким образом «предупредить» те правительства стран Юго-Восточной Азии, которые вознамерились бы дать отпор угрозам и шантажу.

К своему V съезду Коммунистическая партия Вьетнама, испытанный авангард народа, привела СРВ еще более окрепшей и уверенной в своих силах. Как никогда прочна солидарность народов трех стран Индокитая, объединенных общностью целей. На их стороне — верные и испытанные друзья в лице Советского Союза, других братских социалистических стран.

В. СКВОРЦОВ  
(«Правда»).

### \* ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

## Весенняя ярмарка

Торговый центр геологов провел выставку-продажу промышленных товаров весеннего ассортимента. Это уже девятая выездная торговля, организованная предприятием.

В просторном зале Дома культуры и техники «Геолог» отличную выкладку и выставку оформили продавцы отдела готовой одежды Н. Г. Зинченко, Л. А. Бабкина. Всего продано товаров на 22 тысячи рублей, что равно трехдневной выручке отдела.

Г. КИРЬЯСОВА.

## «Волшебница»

Днем рождения клуба «Волшебница» работники городского кооператива считают 8 Марта. В канун этого чудесного весеннего праздника состоялось его открытие. Председатель клуба А. А. Кошева обратилась к присутствующим с теплым приветствием и пожеланием.

В этот вечер чествовали молодежь и ветеранов, отдавших все силы и

энергию любимому делу, чествовали продавцов и рабочих, поваров и официантов — словом, женщин, занятых в сфере обслуживания.

В книге отзывов «Волшебницы» появилась первая восторженная запись: «Доброго пути тебе, новорожденный клуб».

С. БАСОВА,  
продавец.

## Призеры — сургутяне

Обладатель конкурса на лучшую беседу для стационарных больных и лучшую лекцию по антиалкогольной пропаганде. В нем приняли участие медицинские работники нашего города.

Сургутский Дом санитарного просвещения представил четыре беседы и три лекции. Беседа медсестры поликлиники «Нефтяник» Л. В. Пигаревой была отмечена первым призом, а лекция врача-терапевта поликлиники «Геолог» Л. М. Резиной — третьим.

Призеры награждены поощрительными премиями.

А. ПРОКОПЬЕВА.

## Соревнуются водители

В красном уголке УИИП-2 состоялся организованный дорожно-патрульной службой городской ГАИ конкурс молодых водителей «Крепче за баранку держись, шофер!».

Хозяева сургутских автострад соревновались в знании правил дорожного движения, решали всевозможные вводные по эксплуатации транспортных средств в различных условиях.

Авторитетное жюри в составе представителей горисполкома, Госавтоинспекции, руководителей

служб безопасности движения назвало победителем команду УИИП-2.

М. КИРЧЕВ.

### НАМ ПИШУТ

## Участие души

Много хорошего уже написано о врачах первой городской больницы, особенно из отделения интенсивной терапии. Вот и я убедилась в справедливости этих положительных отзывов, когда поступила сюда с инфарктом. Состояние было тяжелое, ведь возраст моему — 66 лет. Но врачи сделали все воз-

## ДОРОГИ ГОРОДА

В горисполкоме состоялся производственный актив по вопросу обеспечения безопасности движения, сокращения дорожно-транспортных происшествий, подготовки городских автодорог к весенне-летнему периоду.

Выступивший с докладом начальник управления коммунального хозяйства А. П. Сердюк отметил, что из-за отсутствия единой городской дорожно-эксплуатационной организации в городе все дороги ежегодно решением горисполкома закрепляются за ведущими предприятиями.

Такое решение принято и в текущем году. Все предприятия должны разработать комплекс мероприятий по улучшению состояния закрепленных участков дорог. В 1981 году отремонтировано 150 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, впервые был применен метод укладки сплошного асфальта на ряде участков в микрорайоне нефтяников. У нас функционируют три завода по производству асфальта, ежегодно весной создается специализированный ремонтный участок, оснащенный необходимым количеством транспорта и механизмов за счет ведомственных подразделений.

В 1982 году необходимо произвести капитальный ремонт с укладкой бетонных плит по улицам Юности, Рабочей, Северной, так как в связи с закрытием участка дороги по улице 30 лет Победы основной поток автотранспорта проходит по

этим магистралям. Сейчас они находятся в аварийном состоянии. Укладка асфальтобетонного покрытия должна быть произведена на объездной дороге Черный Мыс — Нефтеюганск, от гормолзавода до автозаправочной станции. Намечено произвести ремонт трассы на всем протяжении автобусных маршрутов.

Большое внимание докладчик уделил вопросу подготовки дорог и тротуаров к весенне-летнему периоду.

Об обеспечении безопасности движения в городе говорил начальник Госавтоинспекции Д. В. Слепов. Он отметил, что имеющиеся штаты отделения ГАИ давно не соответствуют количеству транспорта. Если в 1975 году в городе было зарегистрировано пять тысяч транспортных средств, то в 1981 году его количество возросло уже до 25 тысяч, а штаты ГАИ остались на уровне 1975 года.

Однако работниками ГАИ за текущий год выявлено 15.380 нарушений правил дорожного движения. В том числе задержано 1078 нетрезвых водителей. Проведено более 200 выступлений в коллективах, обновлено и установлено вновь 142 дорожных знака и четыре светофора. В текущем году будут установлены еще четыре. Создается специальный участок при ГАИ по установке дорожных знаков, обслуживанию светофоров, установке пешеходных ограждений, нанесению разметки на проезжую

возможное, и с благодарностью вспоминаю коллектив отделения, такой дружный и чуткий.

В терапевтическом отделении № 1, куда меня перевели, также окружили вниманием и заботой. Сейчас нахожусь под наблюдением врача. Мне значительно легче. И, видимо, не только от лекарства, но и от душевного участия медицинских работников.

Н. БОРОДИНА,  
участница Великой Отечественной войны.  
г. Сургут.

### ◆ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

## ...Пункт будет открыт

А. Свиридов, проживающий в поселке Звездный, писал о том, что у них нет пункта по сдаче посуды. «Иной раз накопится до десятка и более штук стекляннной тары. В город с ней ехать вроде несподручно, выбрасывать жалко. А ведь на заводе ее явно не хватает. Нельзя ли выделить дополнительно какую-то комнату, вагон, чтобы организовать прием по-

суды?».

С этим письмом мы ознакомили администрацию орска № 6. На поставленный вопрос отвечает исполняющий обязанности начальника орска № 6 В. И. КУЗЬМЕНКО:

— Пункт по приему стеклопосуды будет открыт, если хозяин микрорайона — домостроительный комбинат выделит помещение.

